

# 李某某案终审，还是10年刑

## 审判长称是否检测出精斑并非认定强奸案唯一依据 梦鸽再次低调到场旁听，可能会继续申诉

昨天上午，北京市一中院对李某某等五人强奸上诉案二审裁定：驳回上诉，维持原判。这也意味着这场持续九个月并广受关注的强奸案终于“落下帷幕”。

寒潮来袭，北京昨天白天的最高温度仅为0℃。清晨，法院外早已集聚了大批媒体记者。上午8时许，李某某二审辩护律师张起淮、李肖霖早早来到法院，两人一语不发，走进法院。约8点27分，载有李某某等被告的囚车驶入法院。

据法院官方微博透露：“未组织人员旁听本次宣判”。有知情人称，昨天梦鸽到庭进行了旁听，其通过特殊通道进入法庭，避开了所有媒体。



图为梦鸽低调现身离开法院

### 二审：构成强奸且系轮奸

上午9点20分许，审判长开始进行宣判。合议庭审查了全案卷宗材料，对一审判决中所列的认定李某某等五人犯强奸罪的证据经审核予以确认，认为一审判决认定的事实清楚，证据确实、充分，依法作出了二审裁判。法院认为，上诉人李某某、王某及原审被告人魏某某(兄)、张某某、魏某某(弟)违背妇女意志，采用暴力手段，强行与妇女发生性关系，严重侵犯了妇女的人身权利，其行为均已构成强奸罪，且系轮奸，依法均应惩处。

一中院认为，一审法院围绕李某某等五人是否与被害人发生了性关系、是否对被害人实施了暴力行为、与被害人发生性关系是否违背被害人意愿等与犯罪事实密切相关的问题进行了严格的审查，综合五人明确具体且相互印证的有罪供述及被害人陈述、证人证言、物证鉴定意见、监控录像等证据材料形成

的完整证据链条，能够排除合理怀疑。同时，一审法院根据李某某等五人共同实施强奸犯罪的事实、性质及对于社会的危害程度，综合考虑全案情况及李某某等五人的具体犯罪情节，根据宽严相济的刑事政策，本着有利于未成年罪犯的教育和矫正原则，作出的刑事判决认定事实清楚，证据确实充分，定罪及适用法律正确，量刑适当，审判程序合法，应予维持。

### 维持原判 李某某获刑10年

最后，审判长宣布：上诉人及辩护人提出的事实不清、证据不足、量刑过重等上诉理由及辩护意见，依法驳回上诉，维持原判。

一审法院以强奸罪分别判处被告人李某某有期徒刑10年；王某(成年人)有期徒刑12年，剥夺政治权利2年；魏某某(兄)有期徒刑4年；张某某(弟)有期徒刑3年，缓刑3年。



李某某辩护律师张起淮在宣判后走出法院，记者将张起淮围住进行采访

### 声音

#### 李家律师：按法律程序坚持申诉

李某某辩护律师张起淮称：“只要法律允许，都会坚持。”被问及梦鸽的态度时，他表示：梦鸽的和我一样。对于维持原判这一结果，我们都会按照法律程序去走。

根据刑事诉讼法，二审法院对一审判决可以作出维持原判、发回重审、直接改判三种判决。我国是两审终

结制，当事人只能上诉一次，二审判决一经送达，立即生效。判决生效后如不服从判决只能通过申诉，申诉期间不影响判决的执行。

此前，张起淮律师与李肖霖律师在接受记者采访时，均表示如果二审法院维持原判，李某某及其辩护人梦鸽还将继续申诉。

#### 一审律师违规调查结果适时公布

北京市律师协会曾发布消息称，认为李某某案的一审辩护及代理律师的一些行为涉嫌违规，将进行调查。昨天上午，记者了解到，对

于李某某案一审辩护及代理律师涉嫌违规的行为，律协仍在进一步调查之中，调查结果将会在二审宣判结果生效后“合适”的时机公布。

### 法院释疑

#### 审判长回应案件四大焦点

宣判结束后，该案审判长李纪红就社会关注的二审四个焦点问题，回答了记者的提问。

##### 焦点一：为什么没有发现李某某的精斑仍可以认定构成强奸？

审判长：经审理查明，李某某等五人均曾供认自己与被害人发生性关系，在侦查机关也曾供述看到其他同案人与被害人发生性关系，并且多名原审被告人均稳定供称，李某某、王某对被害人实施过扇打、踢踹等暴力行为，上述供述不仅与被害人的陈述相互印证，而且有证人李某等证言、湖北大厦监控录像、物证鉴定意见等在案佐证。虽然法医物证鉴定没有检测到李某某的精斑，但是否射精和检测出精斑并非认定强奸的唯一依据。

此外，综合其他原审被告人的供述及当庭指证，被害人陈述，以及证人李某证实事后从李某某口中听到的事实描述等证据，明确且稳定地证明了李某某第一个与被害人发生性关系的事实。

我国刑法明确规定，强奸是指违背妇女意志，使用暴力、胁迫或者其他手段，强行与妇女发生性关系的行为。李某某等五人在违背被害人意愿的情况下，使用暴力手段强行与被害人发生性关系，构成强奸罪的事实清楚，证据充分，足以认定。

##### 焦点二：被害人杨某某为什么一直没能出庭，是否确实存在嫖娼问题？

审判长：关于本案被害人杨某某出庭问题，经本院通知，其明确表示不出庭，依据《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第188条第一款的规定：“被害人、诉讼代理人经传唤或者通知未到庭，不影响开庭审理的，人民法院可以开庭审理”。合议庭认为，被害人杨某某此前曾向司法机关做过多次稳定陈述且已移送在案，现经法院通知

而未到庭，并不影响开庭审理，因此可以继续开庭。

关于是否存在淫秽嫖娼问题，合议庭认为，本案没有任何证据证明被害人是主动自愿地与李某某等五人发生性关系或向五人卖淫。至于被害人及酒吧人员是否与李某某家属联系，属于事后行为，不影响对事发时被害人主观意愿的认定。

##### 焦点三：据称，上诉人提交了多项新证据，包括新的视频证据，为什么都没有认定？

审判长：根据最高人民法院《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第203条之规定：“控辩双方申请证人出庭作证，出示证据，应当说明证据的名称、来源和拟证明的事实。法庭认为有必要的，应当准许；对方提出异议，认为有关证据与案件无关或者明显重复、不必要，法庭经审查异议成立的，可以不予准许。”

二审法院庭审中，上诉人的辩护人向法庭申请出示多份所谓视频证据，对此检察员均提出异议，认为与本案不具有直接的关联性。合议庭依法审查，认为异议成立，因此对辩护人申请出示上述证据，不予准许。

##### 焦点四：李某某称在案发时出去接其母电话而没有参与强奸，对此，法院如何认定？

审判长：李某某所提其在湖北大厦房间里玩手机、后来出去接电话的理由，与其在一审法庭庭审中称自己在湖北大厦房间“玩手机后来就睡着了”的供述不相吻合，与其他同案人的供述不符，且不能排除其没有作案时间和条件。所以，不能因此而否定李某某参与共同犯罪的客观事实。

综合新华社《北京晚报》《法制晚报》报道

### 中共中央发布首个党规五年规划

《中央党内法规制定工作五年规划纲要(2013—2017年)》日前发布。《纲要》对今后5年中央党内法规制定工作进行统筹安排，提出了指导思想、工作目标、基本要求、主要任务和落实要求，确定了一批党内法规重点制定项目。这次编制党内法规制定工作五年规划，在我们党历史上是第一次，是加强党的制度建设的一项战略工程。

《纲要》提出，在对现有党内法规进行全面清理的基础上，抓紧制定和修订一批重要党内法规，力争经过5年努力，基本形成涵盖党的建设和党的工作主要领域、适应管党治党需要的党内法规制度体系框架，实现基础主干党内法规更加健全，实践亟需的党内法规及时出台，配套党内法规更加完备，各项党内法规之间协调统一，党内生活更加规范化、程序化，党内民主制度体系更加完善，权力运行受到更加有效制约和监督，党执政的制度基础更加巩固，为到建党100周年时全面建成内容科学、程序严密、配套完备、运行有效的党内法规制度体系打下坚实基础。据新华社

### 声音

“美军飞机于北京时间26日11时至13时22分沿我东海防空识别区东部边缘南北方向往返飞行，位于钓鱼岛以东约200公里处活动。中国军队进行了全程监视、及时识别，判明了美方飞机类别。中方有能力对相关空域实施有效管控。”

——国防部新闻发言人耿雁生27日就美军两架B-52轰炸机进入东海防空识别区一事回答了记者提问。

“我还没有得到有关正式的消息。我想强调，中方划设东海防空识别区是一种行使自卫权的正当行为，不针对任何特定国家和目标。有关国家不必大惊小怪，惊慌失措，对号入座。”

——外交部发言人秦刚27日回应日本防卫省决定扩大日本防空识别区的媒体报道。

“中方已就澳方有关言论提出严正交涉，表达了强烈不满。中方指出，澳方对中方划设东海防空识别区说三道四是完全错误的，中方不予接受。中方敦促澳方立即纠正错误，以免损害中澳合作关系。”

——外交部发言人秦刚27日表示，中方已就澳方外长关于我国划设东海防空识别区有关言论提出严正交涉，表达了强烈不满。

“国防部、外交部已做了充分说明，表明了我们的立场。两岸同胞是一家人，维护中华民族的根本利益，符合两岸同胞的福祉，也是两岸同胞的共同责任。”

——国务院台办发言人范丽青27日在回答有关划设东海防空识别区的提问时表示。

